
Грінченко Борис Дмитрович 
(18631910) 

письменник, перекладач, етнограф, прозаїк 

Народився 27 листопада 1863 року на хуторі Вільховий Яр на Харківщині (тепер 
Сумська область).  Учився в реальному училищі у Харкові, зблизив з народницькими 
гуртками, що й стало причиною його  арешту  та кількамісячного ув'язнення. Склавши 
при  Харківському  університеті  іспити  на  звання  народного  вчителя,  працював  на 
Слобожанщині і Катеринославщині 

Літературну діяльність розпочав у 80ті роки. 
У  18851887  роках  жив  у  Херсоні.  Він  працював  у  статистичному  відділі 

херсонського губернського земства. Ця робота була пов’язана з постійними мандрами 
Херсонщиною. Під час подорожей  письменник вивчав мову народу, фольлор. Це дало 
змогу  йому  продовжити  роботу  над  працею  розпочатою  ще  в  юнацтві  – 
чотирьохтомником  „Словник  української  мови”,  яка  була  відзначена  премією 
Російської академії наук. 

У  час  перебування  на Херсонщині  плідно  займається  літературною  творчістю. 
Поезії  згодом увійшли  до збірки  „Нові  пісні  і  думи Василя Чайченка”,  „Під  хмарним 
небом”. 

В ці роки розпочинається співпраця та листування з І.Франко. У одному з листів 
він  надсилає  І.Франкові  рецензію  на  альманах  „Степ”,  поява  якого  стала  важливою 
подією для херсонської інтелігенції. 

У 1887 році родина Грінченка виїхала з Херсону у Харків. Настрої поета перед 
від’їздом відбиті у поезії „Нудьга”. 

У  1891  Грінченко  спільно  з  І.  Липою,  М.  Міхновським,  Ю.Міхновським,  В. 
Боровиком, М. Вороним, О. Черняхівським заснував Братство Тарасівців. 

З  1902 жив  і  працював  у Києві.  З  1904 — став  одним  із  лідерів новоствореної 
Української  Демократичної  Партії.  Наприкінці  1904  очолив  ліву  течію  УДП,  яка 
утворила  Українську  Радикальну  Партію.  З  1906 —  співробітник  газети  «Громадська 
Думка»  та  редактор  журналу  «Нова  Громада».  В  190609  очолював  київську 
«Просвіту». 

Борис  Грінченко  автор  близько  50,  повістей,  збірок  поезії  та  ін.  Перекладав 
твори Фрідріха Шіллера, ЙоганаВольфганга Гете, Гайнріха Гейне, Віктора Гюго, та ін. 

Впорядкував  і  видав  у  трьох  книгах  «Етнографічні  матеріали  зібрані  в 
Чернігівській  і  сусідніх  з  нею  губерніях».  Йому  належать  цінні  збірки  народної 
творчості «Пісні та думи» (1895), «Думи кобзарські» (1897), «Веселий оповідач» (1898) 
та  ін.  Грінченко  боровся  за  навчання  українських  дітей  рідною  мовою,  виступав  за



чистоту української літературної мови. Створив ряд шкільних підручників, серед яких 
«Українська граматика», «Рідне слово». 

Помер  23  квітня  (6  травня)  1910  року  у  Оспедалетті  (Італія).  Похований 
письменник на Байковому кладовищі у Києві. 

У Херсоні міська бібліотекафілія № 13 носить ім’я Б.Грінченка. 
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1 Подані статті, які доповнюють бібліографічний посібник «Борис Грінченко» [13].


